

**Паспорт проекта для участия  
в Росмолодёжь. Гранты. 2024 для физических лиц**

**Вкладка «Общее»**

<b>Название проекта*</b>	Дайджест «Исторический понедельник»
<b>География проекта*</b>	Половинский муниципальный округ Курганской области
<b>Автор проекта</b>	ФИО Умяров Антон Владимирович Дата рождения 11.06.2028г
<b>Общая информация*</b>	Масштаб проекта: муниципальный Сроки проекта: 11 месяцев и 12 дней (50 недель)  1 июля 2024 года – 12 июня 2025 года
<b>Руководитель проекта*</b>	<p>Адрес регистрации руководителя:</p> <p>Резюме: Я, Умяров Антон Владимирович, 2008 года рождения. Впервые участвую со своим проектом во Всероссийском конкурсе проектов с Грантовой поддержкой. Но вхожу в состав команды по реализации проекта Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю» в селе Половинное (поддерживается Росмолодежь.Гранты.Микрогранты) и одноименного проекта в селе Байдары Половинского МО (поддерживается Фондом Тимченко). Хочу попробовать свои силы в написании грантовых проектов.</p> <p>Родился в с. Пресновка Северо-Казахстанской области Республики Казахстан. В 2018 году моя семья переехала в Россию. Сейчас проживаю в селе Половинное Половинского муниципального округа Курганской области. Учусь в Половинской средней школе, в 9 классе. Меня очень интересует история, краеведение.</p> <p>Уже 4 года я посещаю объединение «Край отцов и дедов» в нашем школьном музее. Мы с юными краеведами и моими одноклассниками проводим экскурсии, рассказываем про родной край, ведем сообщество в контакте Краеведческий музей МБОУ "Половинская СОШ". Являюсь «Волонтером Победы», третий год подряд принимаю участие во всероссийской игре «1418».</p> <p>Я участвовал в международной акции " Тест по истории Великой Отечественной войны".</p> <p>В 2023 году стал участником летней программы</p>

	<p>«Велопрогулки по родному краю».</p> <p>Увлекаюсь театральным искусством. Неоднократно был организатором и ведущим школьных и муниципальных мероприятий.</p> <p>Также я принимал участие во всероссийском конкурсе юных чтецов "Живая классика", на котором я два года подряд выходил на региональный этап.</p> <p>Я верю, что у меня все получится.</p>
--	--

### Вкладка «Команда»

<p><b>Член команды*</b></p>	<p>1. <i>Умяров Антон Владимирович</i>  <i>Автор и руководитель проекта.</i>  Роль в проекте:  -общее руководство проектом;  -изучение спроса целевой аудитории на проект;  -сбор команды;  -написание проекта;  -выбор, заказ и приобретение необходимых для проекта товаров;  -ведущий рубрики «Исторический понедельник»;  -подведение итогов проекта;  -составление отчета по итогам реализации проекта;  -отправка отчета в Росмолодежь.</p> <p>2. <i>Ящук Алексей Валерьевич</i>  Роль в проекте:  - Поиск фактов и подготовка их для съемки.  - Ведущий рубрики "Исторический понедельник", который может заменить Антона в случае форс-мажора.  - Ответственный за публикацию рубрики в сообществе "Краеведческий музей МОУ"Половинская СОШ".  - Контроль за репостами в группах-партнерах проекта.  Информационное сопровождение проекта в социальных сетях.</p> <p>резюме:  Я, Ящук Алексей Валерьевич, 17.07. 2008 года рождения. Родился в с.Половинное Курганской области, здесь и проживаю по сей день.  Учусь в Половинской средней школе, в 9 классе, одноклассник Антона (руководителя проекта).  Руководитель грантовых проектов Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю» в селе Половинное (поддерживается Росмолодежь.Гранты.Микрогранты, сумма 38839 руб.) и одноименного проекта в селе Байдары</p>
-----------------------------	--

	<p>Половинского МО (поддерживается Фондом Тимченко, сумма 66000 руб.).</p> <p>Уже 4 года как посещаю объединение «Край отцов и дедов» при школьном музее. Увлекаюсь краеведением. Интересуюсь IT- технологиями, медиа сферой.</p> <p>Принимаю участие в конкурсах различной направленности. В 2022 году стал победителем Всероссийского конкурса «Неопалимая купина», в номинации «техническое творчество» (разработал квест по пожарной безопасности).</p> <p>В этом же году стал победителем в районном конкурсе исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество - 2022». Стал призером (2 место) в региональном конкурсе исследовательских краеведческих работ обучающихся «Отечество».</p> <p>В 2023 году стал участником первого (заочного) тура Всероссийской краеведческой конференции школьников «Историко-культурное и природное наследие Сибири», прошел во второй тур, но не смог поехать на очную защиту, так как был в ВДЦ «Океан».</p> <p>В апреле 2023 года прошел обучение основам социального проектирования по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Эврика.Начало».</p> <p>Являюсь «Волонтером Победы», третий год подряд принимаю участие во всероссийской игре «1418», в качестве командира команды «В теме».</p> <p><b>3. Веха Евгения Вячеславовна</b> Роль в проекте:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Съёмка, обработка, редактирование и подготовка к выпуску рубрики «Исторический понедельник».</li> <li>- Проведение викторины по окончании выпуска 20 рубрик.</li> <li>- Проведение опросов до начала проекта и после него.</li> </ul>
--	--

<p><b>Наставники</b></p>	<p>1. Ящук Ирина Анатольевна</p> <p><a href="mailto:Emailiashuck2013@yandex.ru">Emailiashuck2013@yandex.ru</a></p> <p>Роль в проекте:</p> <p>Взаимодействие с образовательными организациями, заинтересованными в ведении данной деятельности, с органами местного самоуправления;</p>
--------------------------	--

Работа с партнерами по поводу составления писем поддержки проекта;  
Помощь руководителю проекта в приобретении необходимых для проекта товаров;  
Помощь руководителю проекта в составлении отчета по итогам реализации проекта;  
Освещение хода реализации проекта в газете «Вестник района» Половинского муниципального округа Курганской области.

Компетенции и опыт:

Имеет опыт участия в грантовых проектах Росмолодежи: «Школьная остановка» (2018 г.) и «Мобильная платформа «РобоТех» (2023 г.).

С 2016 года работает в МБУДО «Половинский Дом детского творчества» на должности педагога-методиста и руководителя объединения «РОБОТ» по технической направленности. Имеет высшую квалификационную категорию.

Наставник грантовых проектов «Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю» в селе Половинное (проект поддерживается Росмолодежь.Гранты.Микрогранты, сумма 38 839 рублей) и одноименного проекта в селе Байдары Половинского МО (проект поддерживается Фондом Тимченко, сумма 66 000 рублей).

2.Горбунова Валентина Алексеевна

Роль в проекте:

Взаимодействие с краеведческим районным музеем;  
Взаимодействие с краеведами Половинского МО;  
Помощь в поиске и подготовке фактов для съемки роликов;

Резюме:

Горбунова Валентина Алексеевна - Учитель истории и обществознания Половинской средней общеобразовательной школы;  
Краевед Половинского района,  
Руководитель объединения «Край отцов и дедов»

Компетенции и опыт:

Учитель истории и обществознания Половинской средней общеобразовательной школы. Краевед Половинского района, руководитель объединения "Край отцов и дедов". Наставник грантовых проектов "Краеведческая фото-игра"Я

	<p>шагаю по родному краю" в селе Половинное (поддерживается Росмолодежь.Гранты.Микрогранты, сумма 38839 руб.) и одноименного проекта в селе Байдары Половинского МО (поддерживается Фондом Тимченко, сумма 66000 руб.).</p>
--	---

### Вкладка «О проекте»

<p><b>Краткая информация проекта*</b></p>	<p>Резюме, краткое содержание проекта.</p> <p>В селе Половинное Половинского муниципального округа Курганской области слабо развито детское познавательное медиа пространство.</p> <p>Если проанализировать странички в ВК школ Половинского округа, то мы увидим, только отчеты о проделанной работе. Приняли участие в конкурсе, поиграли в игру, провели классный час. Данную информацию составляют взрослые, учителя, классные руководители. Нет ни одной познавательной рубрики, а от учеников публикаций, роликов и статей вообще нет.</p> <p>Наблюдая, вижу, что ученики, подростки постоянно зависают в гаджетах, смотрят короткие ролики в тик токе, ютубе, запоминают реплики, движения из них в два раза быстрее, чем школьный материал.</p> <p>Так как я интересуюсь историей, историей родного края, занимаюсь краеведением, я решил соединить все условия: наполнение страничек школ материалами от учеников, любовь детей к коротким видео роликам и изучение истории в единый проект – <b>Дайджест «Исторический понедельник»</b></p> <p>Суть проекта – это создание и выпуск коротких видео, в которых я буду рассказывать о исторических фактах, кратко и емко. Видео будет опубликовываться в понедельник, в течении учебного года, с сентября 2024 по май 2025, на странице краеведческого музея Половинской школы. Репостами распространяться на странички школ Половинского МО. За весь период опубликуем 20 выпусков, соответственно 60 фактов будет представлено участникам проекта. В конце каждого ролика будем задавать вопрос о факте из предыдущего ролика. Ответы собирать в комментариях.</p> <p>Участники проекта узнают интересные факты об истории России, мира. А первый блок фактов хочу посвятить родному краю, в котором живу, Половинскому муниципальному округу, так как в 2024 году ему исполнилось 100 лет со дня образования.</p> <p>Проект подтолкнет молодое поколение изучать историю ,</p>
---	---

	<p>потому что это просто и легко; повысит гордость за малую Родину, чувство патриотизма, замотивирует остаться здесь после обучения и получения профессии.</p> <p>Это новая идея для Половинского муниципального округа Курганской области. Таких видеороликов, снятых молодежью для изучения родного края, для познания истории еще не было на территории нашего МО.</p> <p>Партнерами проекта, которые поддерживают мою идею, выступают: Администрация Половинского муниципального округа Курганской области; Молодежный совет Половинского МО Курганской области; МОУ «Половинская средняя общеобразовательная школа»; школьный музей и его руководитель, Горбунова Валентина Алексеевна; Районный краеведческий музей, Районная газета «Вестник района» и ее легендарный краевед Абрамова Галина Михайловна.</p> <p>Повысим заинтересованность учащихся для просмотра короткометражек «Исторический понедельник» с помощью репостов на страницы ВК школ Половинского МО.</p>
--	--

<p><b>Описание проблемы, решению/снижению остроты которой посвящен проект*</b></p>	<p>В селе Половинное Половинского муниципального округа Курганской области слабо развито детское познавательное медиа пространство.</p> <p>Если проанализировать странички в ВК школ Половинского округа, то мы увидим, только отчеты о проделанной работе. «Приняли участие в конкурсе, поиграли в игру, провели классный час, поучаствовали в акции.» Данную информацию составляют взрослые, учителя, классные руководители. Нет ни одной познавательной рубрики (кроме того, что нельзя ходить на лед, нельзя шутить с огнем и т.д.), а от учеников публикаций, роликов и статей вообще нет.</p> <p>По статистике Муниципального органа управления образованием Администрации Половинского муниципального округа Курганской области в 2023 – 2024 учебном году в Половинском МО функционирует 7 школ (5 средних, 3 основных). у каждой школы имеется страничка в социальной сети «ВКонтакте». Нет ни одного ярко выраженного детского медиацентра. Есть индивидуальные ребята, учащиеся, которые привлекаются к фотографированию школьных, муниципальных мероприятий. Но их очень мало. А по статистике в школах обучается 1069 учеников. Из них – попадающих под целевую аудиторию проекта, а это ученики 5-11 классов - 659 детей.</p> <p>Современный мир, на данный момент, окутан в пучину информационной войны. С каждого источника сыплются тонны различной информации, в том числе связанной с историей. В такой ситуации очень важно проверять любую информацию, но что касается истории, современные дети не особо любят читать и большую часть своего времени</p>
--	--

проводят в социальных сетях. В такой ситуации очень важно привлечь интерес современных детей к истории не только своей страны, но мира.

Министерство образования Российской Федерации с 1 сентября 2024 года повысит количество часов для изучения истории. Я с ними согласен, но еще предлагаю материал изучения сделать интереснее для запоминания.

Наблюдая, вижу, что ученики, подростки постоянно зависают в гаджетах, смотрят короткие ролики в тик токе, ютубе, запоминают реплики, движения из них в два раза быстрее, чем школьный материал.

Анализируя результаты наблюдений, уверенно можно сказать, что небольшие, короткие видео, где рассказывают ученики об исторических фактах, датах привлекут внимание учащихся. Из видео дети получают краткую информацию и могут ей вполне заинтересоваться, что даст существенной толчок в изучении истории. Снизят риск агрессию, нежелание учить историю.

Я увлекаюсь историей, обществознанием и собираюсь сдавать экзамены по данным предметам. Я интересуюсь историей родного края, занимаюсь краеведением. Учусь в Половинской средней школе, в 9 классе. Уже 4 года я посещаю объединение «Край отцов и дедов» в нашем школьном музее. Моя команда проекта, увлеченные историей молодые люди. Мы создали группу в ВКонтате «Краеведческий музей МБОУ «Половинская СОШ», где информируем учащихся о нашем занятии. (кстати, в группе есть и родители учеников школ, что повышает охват). Мы имеем опыт в написании краеведческих работ, проведении мероприятий краеведческой направленности, организации викторин, квестов.

Проанализировав все наблюдения мы придумали Проект – **Дайджест «Исторический понедельник».**

Суть проекта – это создание и выпуск коротких видео, в которых я буду рассказывать о исторических фактах, кратко и емко. Видео будет опубликовываться в понедельник, в течении учебного года, с сентября 2024 по май 2025, на странице краеведческого музея Половинской школы. Репостами распространяться на странички школ Половинского МО. За весь период опубликуем 20 выпусков (по 3 факта в каждом), соответственно 60 фактов будет представлено участникам проекта. В конце каждого ролика будем задавать вопрос о факте из предыдущего ролика. Ответы собирать в комментариях.

Участники проекта узнают интересные факты о истории России, Мира. А первый блок фактов хочу посвятить родному краю, в котором живу, Половинскому муниципальному округу, так как в 2024 году ему исполнилось 100 лет со дня образования.

Проект подтолкнет молодое поколение изучать историю, потому что это просто и легко; повысит гордость за малую Родину, чувство патриотизма, замотивирует остаться

здесь после обучения и получения профессии.

Идея проекта нова, актуальна и интересна для Половинского муниципального округа Курганской области. Таких видеороликов, снятых молодежью для изучения родного края, для познания истории еще не было на территории нашего МО.

Короткометражные ролики «Исторический понедельник» Я с одноклассниками уже пробовали выпускать в течении 2023 года. Всего опубликовано 9 роликов. Проанализировав выход каждого ролика и просмотр их, мы поняли, что повысили интерес зрителей к истории в целом. Каждый ролик набрал по 350 просмотров, учитывая, что подписчиков у группы всего 100.

Поэтому, анализируя результаты, вполне можно сказать, что «Исторические понедельники» будут смотреть, а значит запоминать исторические факты.

Проект – **Дайджест «Исторический понедельник»**. позволит:

1. Организовать интересный контент для повышения интереса зрителей к истории в целом;
2. расширить кругозор учащихся школ, а также их родителей;
3. получить мерч (значок с логотипом проекта) за правильные ответы на вопросы;
4. познакомить всех, кто будет смотреть, с историей родного села, через факты, события родного края;
5. поздравить Половинский МО со столетием (первый блок фактов будет посвящён юбилею района).

В проекте Дайджест «Исторический понедельник» планируется участие 300 человек, учащихся школ Половинского округа (уникальных и повторяющихся вместе). Конечно, по факту будет гораздо больше. Около 80 ребят станут постоянными участниками проекта, будут смотреть каждый выпуск «Исторического понедельника», ставить «лайки» и писать комментарии. Примерно 30 ребят – будут отвечать на вопрос после каждого выпуска. 150 косвенных участников проекта (школьники 1-4 классов) не принимающих участие, но прослеживающих и просматривающих видео. и примерно 200 человек – это родители учащихся школ Половинского МО.

Для проекта мы используем свои возможности и возможности партнеров:

1. публикаций в социальной сети «ВКонтакте»; в газете «Вестник района» Половинского муниципального округа Курганской области;
2. репосты роликов на страницы школ Половинского МО;
3. предоставления площади районного Краеведческого музея, для съемок роликов;
4. использования личного фотоаппарата; телефона для поиска информации, фактов;
5. использование личного автомобиля наставника и топлива, для возможности съемок на улице.

	<p>Но данных средств не достаточно для реализации проекта Дайджест «Исторический понедельник».</p> <p>Необходимо следующее:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. В целях повышения мотивации участия необходим мерч (значок с логотипом) для активных участников, отвечающих на вопросы.</li> <li>2. Для поиска информации, фактов, монтажа, работы в редакторе, оформления места для съемок необходим ноутбук.</li> <li>3. Для хранения всех записанных видео – накопитель.</li> </ol> <p>Я считаю, что проект – Дайджест «Исторический понедельник» можно будет продолжать и в следующие года. Я планирую заканчивать 11 классов в Половинской школе, поэтому у меня будет возможность продолжать реализацию проекта в будущем. Кроме того, проект можно тиражировать на другие МО Курганской области. Производить коллаборации например с краеведческим музеем, с домом культуры, с депутатами Половинской Думы.</p> <p>Я считаю своим долгом нести историю в массы. Как бы не казалось, что история просто наука, которая есть и всё, она нужна человеку. Благодаря ей, мы записываем и систематизируем прогресс, а также учимся на ошибках. Хочу закончить цитатой М.В. Ломоносова: «Народ, не знающий прошлого, не имеет будущего».</p>
<p><b>Основные целевые группы, на которые направлен проект *</b></p>	<p>Обучающиеся 5- 11х классов школ Половинского муниципального округа Курганской области.</p>
<p><b>Основная цель проекта*</b></p>	<p>Привлечение внимания к изучению истории среди 300 учащихся 5-11 классов школ Половинского муниципального округа посредством публикации интеллектуальных исторических роликов «Исторический понедельник» с сентября 2024 года по май 2025 года.</p>
<p><b>Опыт успешной реализации проектов*</b></p>	<p>Команда в данном составе (только Евгения, как волонтер ) имеет опыт реализации социально значимых грантовых проектов "Краеведческая фото-игра" "Я шагаю по родному краю" в селе Половинное (поддерживается Росмолодежь.Гранты.Микрогранты, сумма 38839 руб.) и одноименного проекта в селе Байдары Половинского МО (поддерживается Фондом Тимченко, сумма 66000 руб.). проекты в данный реализуются на территории Половинского МО.</p>

	<p>Команда имеет опыт участия в муниципальных и региональных краеведческих конкурсах.</p> <p>Все трое являемся активными волонтерами Половинского МО и Волонтерами Победы.</p> <p>Ящук Алексей – руководитель двух одноименных проектов «Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю» в с.Половинное и с.Байдары Половинского МО, реализованных в апреле-мае 2024г.(поддержка Росмолодежь и Фонд Тимченко); В 2019 году организатор экологического (негрантового) проекта «Сдай батарейку – спаси планету!»</p> <p>Умяров Антон – участник команды проектов «Краеведческая фото-игра «Я шагаю по родному краю».</p> <p>Вежа Евгения –имеет опыт в фотографировании и съемке муниципальных мероприятий, в 2023 году была участником двух проектов «Вместе встретим Новый год» и «мастерская пряника «За Россию» Половинского Дома детского творчества.</p>
--	--

<p><b>Перспектива развития и потенциал проекта*</b></p>	<p>Проект вполне жизнеспособен, учитывая результаты анализа просмотров выпущенных роликов в 2023 году. За год было опубликовано 9 видео роликов, рассказано про 27 исторических фактов. Количество просмотров составило 4000. Комментарии и отзывы тоже оставлены положительные.</p> <p>Дальнейшая перспектива развития проекта:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Реализация проекта в 2025-2026 учебном году в школах Половинского МО.</li> <li>2. Увеличение количества участников проекта, помогающих находить информацию и снимать ролики (волонтеры).</li> <li>3. взаимодействие с партнерами проекта и распространение видео роликов.</li> <li>4. Проводить коллаборации с краеведческим музеем, с домом культуры, с депутатами Половинской Думы.</li> <li>5. Расширение географии проекта. Благодаря положительному опыту реализации проекта его можно тиражировать на другие муниципалитеты Курганской области.</li> <li>6. Передача накопленного опыта заинтересованным сторонам – популяризация проекта через окружную краеведческую конференцию, слет Движения первых, волонтерский слет, среди муниципальных образований Курганской области.</li> </ol>
---	--

<b>Социальный эффект*</b>	<p>Качественные показатели</p> <p>Социальный эффект проекта, по мнению нашей команды, будет значителен.</p> <p>Во-первых подобного рода в Половинском МО не было. Охват большого количества жителей Половинского МО, это учащиеся 5-11 классов школ, а также их родители.</p> <p>Участников проекта замотивируем на проявление интереса к изучению истории, родного края, повысим гордость за родной край.</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Организовать интересный контент для повышения интереса зрителей к истории в целом;</li><li>2. расширить кругозор учащихся школ, а также их родителей;</li><li>3. получить мерч (значок с логотипом проекта) за правильные ответы на вопросы;</li><li>4. познакомить всех, кто будет смотреть, с истории родного села, через факты, события родного края;</li><li>5. поздравить Половинский МО со столетием (первый блок фактов будет посвящён юбилею района).</li></ol>
---------------------------	---